

# 扛起防疫责任 筑起阻击疫情战斗堡垒

## 华阳街道锦江社区党委受到成都市委组织部通报表扬

11月16日,成都市委组织部印发《关于表扬在近期疫情防控斗争中担当作为的先进基层党组织和优秀共产党员(第三批)的通报》,通报表扬在疫情防控中表现突出的30个基层党组织和22名优秀共产党员。四川天府新区华阳街道锦江社区党委在疫情防控中表现突出荣获“先进基层党组织”称号。

市委组织部有关负责人表示,此次通报表扬的先进基层党组织,主动扛起疫情防控政治责任,团结带领广大党员群众,积极动员各方社会力量,扎实做好核酸检测、集中隔离、医疗救治、群防群控等工作,筑起了阻击疫情的坚强战斗堡垒。

哪里有险情,哪里就有党员。自2020年初新冠疫情暴发后,广大社区工作者不畏艰难、义无反顾始终在疫情防控最前线,牢牢守护市民群众生命安全和身体健康。2021年,疫苗接种工作开始后,华阳街道第一个大型疫苗临时接种点就在锦江社区南湖公园内启用,社区的工作变得异常繁忙。随着11月初成都新一轮疫情的发生,锦江社区的工作人员再次投身到疫情防控工作中。

华阳街道锦江社区常住人口45000余人,有安置小区1个、商品房小区3个、企事业单位6个,商铺等单位或市场主体240余个。社区工作者还面对着人口数超2万人的超大型小区“南湖国际社区”,因为人口基数大、人员流动大,防疫难度之大可想而知。为动态跟踪了解掌握辖区疫情,锦江社区党委坚持每天上午召开会议安排部署防疫任务,探讨防疫中出现的重点、难点问题。

为了与疫情赛跑,锦江社区党委充分发挥基层党组织的号召力和组织力,立即启动9级网格作战体系,迅速集结党员、群众志愿者360人,开展疫情宣传、登记排查、物资运送



社区居民连夜排队接受核酸检测。



社区工作人员与医务人员完成核酸检测任务后合影留念。

等工作,累计完成辖区240余家商铺的走访宣传;对16名居家隔离人员提供“一对一”服务,提供代购物资、配送餐食等服务。在接到开展大规模核酸检测的通知后,社区党委拼时间、抢速度,3天两夜共完成核酸检测44674人,

用行动践行了初心使命,保障了人民群众的生命健康。在此期间,涌现出许多优秀的党员、群众志愿者,他们不畏险阻,一直坚守在抗“疫”第一线。

面对此次来势汹汹的疫情,锦江社区先后于11月5日和7日开展了两次大规模核酸检测工作。锦江社区党委书记余刚以身作则,靠前指挥,不仅是矛盾调解员,还充当现场秩序维护人员。由于此次核酸检测时间紧、任务重,按照街道安排,余刚负责南湖锦苑、南湖国际、南湖半岛、南湖世纪以及“黄码”检测共5个检测点位,安排场地、人员协调、物资准备,电话一个接一个不停响起。余刚忙而不乱,顾不得声音沙哑,有序安排,提醒居民做好防护、注意间隔距离,引导居民有序排队。

自本次疫情防控工作开展以来,锦江社区居委委员黄国芳一直奔走在自己负责区域的第一线,这位从事社区工作33年的老同志,用行动诠释着党员的先锋模范作用。11月5日接到立即在南湖锦苑小区开展大规模核酸检测的通知后,黄国芳积极号召35多名小区党员、群众志愿者参与大规模核酸检测工作,

合理分配工作任务,保障现场秩序稳定,核酸检测工作有序进行。在她的积极行动下,南湖锦苑小区当晚共完成4500人次的核酸检测任务。

作为南湖国际一期党支部书记和居民小组长,刘宇威在成都11月初的新冠疫情遭遇战中,身先士卒,冲锋在前。他在小区防控工作中与物业公司密切配合,在11月5日和11月7日进行的两次小区大规模核酸检测现场,统筹指挥得当,动员志愿者充分,组织居民有序,保证了现场采样秩序井然。从接到社区通知开始,刘宇威顾不上喝水,一直忙于场地布置、志愿者动员和分工。采样一开始,顾不上吃饭,他就投入到维持排队秩序、测温扫码、督导登记、落实每户呼叫等各项细致工作中。检测采样过程中,他既是第一个到达者,也是最后一个离开的,展现了共产党员坚持人民至上、生命至上、身先士卒、服务群众的良好形象,被辖区群众誉为“好大哥”“最亲切的人”。

面对此次疫情,作为锦江社区一名网格员,李娟在做好辖区日常疫情防控工作的同时,充当着防疫宣传员的角色,她奔走在辖区大街小巷,向商家们普及最新的疫情防控要求。锦江社区辖区内有商家240余家,由于很多店铺不大,店内人手不够,无法严格要求进出人员落实个人防护措施,对此,李娟想到了用传统宣传手段“小喇叭”滚动播放进店要求的办法。“请进入商店的居民自觉佩戴口罩、扫场所码……”,“小喇叭”一响起来既解决了不少商家的担忧,又增强了辖区商家们同心抗疫的共识。“哪有什么岁月静好,只是有人在帮你负重前行罢了!”这既是疫情之下的现实,也道出了像李娟一样的基层社区工作者们默默付出的艰辛。

华西社区传媒记者 刘福燕 整理报道 社区供图



锦江社区党建引领疫情防控。